

## ВИЗИТ

## Жене президента в Батурино понравилось



В последние теплые сентябрьские дни Сретенский монастырь стал объектом внимания известных женщин республики. Обитель посетили супруга Президента Бурятии Нина Наговицына, министр экономики Татьяна Думнова, министр соцразвития Наталья Хамаганова, руководитель отделения сбербанка РБ Татьяна Басова, главный менеджер ПК «Титан» Раиса Бредний и другие.

Нина Владимировна, как вдохновитель поездки, собрала женщин – представительниц республиканской власти, бизнеса, ответственности, чтобы познакомиться с жизнью женской обители и общими усилиями помочь монастырю.

Настоятельница обители монахиня Ника (Толмачева) рассказала гостям о насущных проблемах монастыря. Первое, на что она обратила внимание гостей, – условия проживания паломников, которые приезжают сегодня в Батурино. В гостинице обители – обычном деревянном доме – можно разместить не более 10 человек. Поэтому богомольцам иногда приходится отказываться, а сестры очень нуждаются в их помощи.

Да и сами здания монастыря – два келейных дома и трапезная – требуют реконструкции. Нуждается в ней и отопительная система обители, потребляющая огромное количество дров.

Матушка обсудила с гостями возможность создания мастерских, чтобы обитель постепен-

но могла стать финансово независимой. Шел разговор и о реабилитации алкоголезависимых женщин, и о совместных программах по работе с инвалидами.

Гости были поражены осенней красотой живописнейшего уголка Прибайкальского района, в который так удачно вписался ансамбль монастыря. Обитель удивила женщин богатой библиотекой и огромным хозяйством. Сильное, глубокое впечатление произвел на них старинный, высокий и светлый Сретенский храм.

Прощаясь с настоятельницей, гости поблагодарили ее за теплый прием и обсудили основные направления совместной деятельности. Матушка отметила, что этой первой ознакомительной встречей положено начало большой работе по возрождению и укреплению Сретенской обители. А значит, по возрождению православия в Прибайкальском районе и на всей Бурятской земле.

Наш внешт. корр.

## КУЛЬТУРА

## «Байкальский бриз» открывает таланты

«Байкальский бриз». Организаторами и учредителями этого замечательного фестиваля-конкурса, посвященного 350-летию вхождения Бурятии в состав России, стали Министерство культуры Республики Бурятия, Республиканский центр народного творчества и муниципальное образование «Северобайкальский район». Местом проведения фестиваля был избран г. Нижнеангарск, а поскольку северобайкальцы отмечают нынче 75-летие образования своего района, то конкурсу, проводившемуся в рамках этих юбилейных торжеств, было уделено особое внимание, и мероприятие прошло на отличном уровне, как отмечают его участники.

ВОСЬМАЯ НОТА  
ДЕНИСА КУЗНЕЦОВА

ВО ВТОРОЙ ТУР КОНКУРСА (в первом туре жюри рассматривало присланные конкурсантами записи своих номеров) прошли представители Заиграевского, Мухоршибирского, Кабанского, Тункинского, Северобайкальского и Прибайкальского районов, а также города Северобайкальска. В ходе второго тура, состоявшегося в Нижнеангарске 9-10 сентября 2010 г., и были определены победители. Причем, в номинации «Сольное исполнение» профессиональные исполнители к участию не допускались.

Жюри в составе Доржиева С.Д. – директора Республиканского центра народного творчества, Жамбалова С.Ц. – старшего преподавателя ВСГАКИ, народного артиста Республики Бурятия, Рыбальченко Е.Ю. – начальника Управления культуры муниципального образования «Северобайкальский район», Гармаевой Н.Б. – зав. отделом народного творчества Республиканского центра народного творчества, прослушав и оценив конкурсные программы, отметило Дипломом Лауреата I степени в номинации «Сольное пение» – Кузнецова Дениса (Прибайкальский район); Дипломом Лауреата II степени – Цынгуеву Юлию (Заиграевский район), Болдовскую Анастасию (Северобайкальский район); Дипломом Лауреата III степени – Груздеву Евгению (Мухоршибирский район), Романцову Константина (Северобайкальский район). Дипломом Лауреата I степени в номинации «Вокально-инструментальная группа» отмечен вокально-инструментальный ансамбль «POSTSCRIPTUM», руководителем Сергей Батышев (Кабанский район); Дипломом Лауреата II степени в номинации «Любительский вокальный коллектив» – вокальный ансамбль «Самарьян» (Тункинский район). Остальным конкурсантам вручены Дипломы за участие.

Нисколько не умаляя талант и мастерство других участников фестиваля, продемонстрировавших высокий творческий уровень и ответственно отнесшихся к подбору репертуара для этого конкурса, можно с уверенностью утверждать, что самая яркая нота прозвучала в исполнении Дениса Кузнецова, сумевшего соединить в себе и исполнительский, и композиторский талант, и внесшего (несмотря на молодость) свой вклад в развитие бурятской эстрадной песни. Денису удалось, без преувеличения, украсить мелодию собственного сочинения особыми неповторимыми красками, добавив в нее голос самого Байкала, крики чаек и шелест волн. При этом мелодия песни «Тебе, Байкал!» удивительно органично соединила в себе и бурятские, и русские народные, и эстрадные мотивы. Все это привело к успеху песни на нижеангарской сцене и поздравлениям даже со стороны соперников-конкурсантов. Точное по-

падание образа исполнителя в тему, вокальное мастерство Дениса и его умение держаться на сцене вместе с музыкой песни, полностью соответствовавшей тематике конкурса, создали яркий и запоминающийся номер победителя.

Денис как бы сумел создать свою неповторимую ноту, впитавшую в себя все краски праздника, а текст, исполненный любви к родному краю, неизменно трогает сердца слушателей. Нота патриотизма, помноженная на талант, – вот секрет успеха Д. Кузнецова. Его песня уже прошла «обкатку» на Республиканском конкурсе «Золотой голос Байкала», состоявшемся в 2008 году в Гремячинске, во время очередного Дня Байкала. Тогда Денис также получил Диплом лауреата из рук замминистра культуры Сергея Добрынина.

Пример Дениса показывает, что успех приходит не просто к талантливым, но к трудолюбивым и целеустремленным – именно так можно охарактеризовать лауреата. Денис с 9 лет на сцене – тогда в первый раз он предстал перед публикой вместе с другом Ильей Диаковым, исполнив дуэтом озорную песню про козу. Те аплодисменты до сих пор звучат в ушах Дениса, именно тогда мальчишку посетила мечта стать артистом, профессиональным исполнителем. Затем в том же ДК «Огонек» были попытки петь под караоке, позже была создана эстрадная студия «Радуга» (руководитель Елена Новик). Стали использовать профессиональные минусовки, работать над репертуаром. Появились свои зрители, поклонники таланта. Первым своим значительным успехом Денис считает победу в Республиканском конкурсе «Наранай Туяа» («Лучики солнца») в 2004 году. А в 2006 году Денис, благодаря неизменной поддержке бывшего директора ДК Е.М. Гориной и художественного руководителя Е.В. Новик, успешно выступил в Москве, на Международном конкурсе «Таланты нового века», став лауреатом III степени.

После победы в Москве Денис стал искать свой стиль, свою тему, как автор и исполнитель. Приятно отметить, что патриотическая нота – главная в творчестве Дениса Кузнецова. Он написал песни о своем родном селе Итанца (она стала гимном поселения), песни о Прибайкалье, о Байкале. Сейчас у Дениса контракт с одной из фирм в Китае, он работает шоуменом и исполнителем в крупном ресторане, рассчитанном на интуристов, прежде всего, наших соотечественников и гостей из республик бывшего СССР. Поэтому, наверное, работа за рубежом не дает почувствовать себя совсем уж оторванным от Родины. Нынче, например, Денис уговорил китайских хозяев организовать девятого мая вечер, посвященный 65-летию Победы. И хотя в Китае этот праздник не отмеча-

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПРИБАЙКАЛЬЯ 23-летний Денис Кузнецов из с. Итанца, солист народного ансамбля «Надежда» Коменского сельского Дома культуры «Огонек», стал лауреатом I степени этого фестиваля-конкурса патриотической песни в номинации «Сольное исполнение». Решение жюри было прак-

тически единодушным, и авторская песня Дениса «Тебе, Байкал!» стала как бы гимном этого конкурса, а самого победителя уже пригласили в качестве почетного гостя на следующий фестиваль авторов и исполнителей патриотической песни Бурятии.



ется, День Победы в г. Маньчжурия имел огромный успех и понравился, как туристам, так и китайским хозяевам. Звучали песни военных лет в исполнении Дениса, а симпатичные китаянки под его руководством разучили несколько русских народных танцев и исполнили на «бис». Каждой госте при входе вручали красную гвоздику, а каждому гостю – георгиевскую ленточку (их Денис раскрашивал сам). Денис сам пишет и сценарии всех развлекательных программ и вечеров. Здесь ему помогает бесценный опыт, полученный в ДК «Огонек», где уже много лет практикуется организация и проведение корпоративных вечеринок для различных коллективов, как в Прибайкалье, так и в столице Бурятии.

Денис, даже работая в Китае, не порывает связей с эстрадной студией «Надежда» и своим художественным руководителем Еленой Новик. Нынче прилетел из Маньчжурии для участия в концерте на подтверждение его родным коллективом звания «Народный». Участвовал и в конкурсе «Белый месяц», к которому подготовил видеоклип. В этом, как и в выпуске первого альбома Дениса Кузнецова, ему помогает талантливый и творческий человек – Дина Олдосонова. В альбоме есть песня на стихи Надежды Цой, живущей в Испании, – «Люблю», а также авторские песни Дениса. Первый диск Дениса вышел тиражом всего в сто экземпляров и сделан не на очень профессиональном оборудовании, но даже в этой «самоделке» видны талант и большие потенциальные возможности Дениса. Мечта Дениса – записаться на профессиональную студию, найти профессионального продюсера и, может быть, когда-нибудь сняться в фильме. Судя по тому, как Денис относится к творчеству и к жизни, это не «обломовские» мечтания, и за-

думанное обязательно воплотится в реальные дела и события. Сейчас Денис учится заочно в московском Институте государственного администрирования, будущая профессия – менеджер государственного и муниципального управления.

В своем коротком интервью после конкурса Денис просил передать слова благодарности Е. Гориной, Е. Новик, спонсорам поездки – предпринимателям из с. Кома Н.Н. Баташову, Л.Н. Рудневой, родным, близким, друзьям, а также начальнику Управления культуры Северобайкальского района Елене Юрьевне Рыбальченко за гостеприимство и искреннее участие. «Елена Юрьевна, – сказал Денис, – это человек-праздник, очень искренняя и доброжелательная, она организовала отличный прием участникам конкурса, постоянно заботилась о том, чтобы всем было комфортно. Спасибо всем северобайкальцам и особенно жителям Нижнеангарска, они так здорово нас принимали! Подходили после концертов к нам на улице и говорили слова благодарности, это очень приятно. Мы подружались со всеми участниками конкурса и, пользуясь случаем, хочу передать им всем горячий привет и благодарность за дружбу».

Добавить к этому мы можем только пожелания успехов и долгой жизни конкурсу «Байкальский бриз», который проводился нынче в первый раз, а Денису – исполнения мечты. После фестиваля он уехал в Китай, но обещал вернуться. Жаль, что такому таланту пока не нашлось достойного места на Родине, вот и приходится искать заработок на чужой стороне, хотя в душе Денис – патриот, и доказал это своим участием в конкурсе, да и, как он сам признался, ехать опять за границу ему не очень хотелось... Удачи тебе, Денис!

Александр КОЗИН.